

# 英格兰虽败犹荣 女足观赏性大增

## H 足球世界杯

虽然连续第二届止步世界杯四强，作为欧洲女足集体崛起的代表，英格兰队2日晚已经将与美国队的差距缩小到微乎其微的程度，并将卫冕冠军一度逼到了不得不以五后卫应对、在边线护球拖延时间的被动境地；同时，全场两队大开大合的对攻、怀特和摩根的“金靴之争”、不逊于男足大赛的53512名观众的上座率，更是让“法兰西之夏”迎来了“准决赛”级别的高潮。

此前，如果说八强战的东道主法国队已经让美国队感受到欧洲足坛强

力挑战的压力，那么英格兰队在半决赛是以一种错失点球的残酷方式，与淘汰美国队以及冲击世界杯“新王”的可能性，擦肩而过。

就连打入制胜球的美国队队长摩根赛后也表示，她们的门将内赫尔才应该被评为最佳，而不是自己，因为后者扑出点球堪称“拯救了球队”，没有让一度攻势如潮的英格兰队将比分扳平乃至上演可能的逆转，这样的激烈程度也让两队贡献了一场攻防转换速度极快、射门比为7:10的激烈对攻战。

回顾比赛看，双方主教练的战术“斗法”耐人寻味。也许是忌惮美国队

左边锋拉皮诺的火热状态，英格兰主帅内维尔将首发从此前主打的4231改为442，战术意图明显，为的是在中场右路增加一人协防，让攻守平衡的达利打右前卫，以保护身后的右后卫布龙泽，希望双重封堵美国队一向犀利的433体系中的“左路通道”。

不过，意想不到的是，拉皮诺在赛后被证实是因伤没有首发，主帅埃利斯在左路换上了灵巧轻快的边锋普雷斯特，而后者也用首开纪录的头球破门，延续了美国队“闪电战”的传统——她们在本届杯赛每场比赛的前12分钟里都能率先打破僵局，也因此场场都

是“顺风球”的开局。

反观英格兰队，也因为战术调整做出一定牺牲。此前流畅的布龙泽和帕丽丝的“右路走廊”基本处于守势，而一直主打右前卫的帕丽斯在被推到居中的锋线位置后，没能展现擅长边路突破的特点。主帅内维尔在下半时让达利回到左前卫、让帕丽斯继续与布龙泽搭档右路，体现了这样的战术调整，但在错失点球、以及被罚下一人后，体能下降的英格兰队面对大赛经验更丰富的美国队已无力回天。

总体看，如拉皮诺赛后所说，“我们今天展现了板凳的厚度和实力”，这

也在比赛中得到体现——美国队的整体实力、三届杯赛冠军的心理优势，依然领先于从未进过决赛的英格兰队，这帮助她们创纪录成为第一支连续三届世界杯都闯进决赛的球队。

此外，令人印象深刻的是，在中场休息时，全场数万名观众打开手机灯光，令夜幕下的里昂球场内闪耀出震撼的“星海”。这一幕连同全场山呼海啸般的呐喊，已创造出堪比男足世界杯的氛围，这反映出球迷们对比赛观赏性的认可，也是对女足姑娘们“勇敢闪耀”（本届杯赛口号）的鼓励。

（新华社法国里昂7月2日电）

## 国际象棋国际特级大师余泱漪：“儋州超霸战见证我成长”

2019年中国海南儋州第10届国际象棋特级大师超霸战7月3日结束了第4轮的争夺，国际象棋国际特级大师中国选手余泱漪积2.5分，和他三名棋手暂列头名。“我喜欢儋州超霸战，这项比赛见证了我的成长。”余泱漪赛后说。

本届比赛开赛前，组委会给余泱漪颁发了“卓越棋手奖”，因为他和中国另一名棋手卜祥志一样，两夺超霸战冠军。儋州超霸战举办了10届，余泱漪是众多国内外参赛棋手中唯一一名参加了10届比赛的棋手，余泱漪也被组委会称为“全勤王”。2010年第一届超霸战诞生的时候，余泱漪才16岁，是当年参赛棋手中年龄最小的一位。他说：“10年前参加第一届比赛时我还有一点紧张，尽管最终我获得了首届比赛的亚军。”经过10年的时间，儋州超霸战成为了国内顶级国际象棋比赛，26岁的余泱漪也成长为国内最优秀的国际象棋国际特级大师。

余泱漪说：“儋州是我的福地，我在这里夺得了两个冠军，收获了自信，提高了棋力。我对儋州超霸战很有感情。儋州国象超霸战作为目前国内最

本报记者 王黎刚  
(本报那大7月3日电)



广告



### 世界女排联赛总决赛小组赛 中国不敌土耳其

7月3日，在江苏省南京市举行的2019世界女排联赛总决赛小组赛中，中国队以1:3不敌土耳其队。

图为中国队球员杨涵玉(左一)在比赛中进攻。

新华社记者

## 阿根廷队0:2负于巴西队，无缘美洲杯决赛 梅西抱怨裁判不去看VAR

据新华社巴西贝洛奥里藏特7月2日电(记者赵焱)在一场比赛0:2的失利后，阿根廷队无缘美洲杯决赛，而阿根廷队内都认为自己踢了一场好球，裁判却不太公平，梅西在混采区也表达了同样的观点。

梅西质疑为何这一场比赛该使用VAR却没有使用。他批评说：“这届美洲杯上种种奇怪事件，而今

天却根本没有使用VAR，真是不可思议。”

“我们做出了很大努力，我们的对手是巴西，他们有优秀的球员，他们是主场作战。但事实上他们有很多犯规，最终吃黄牌的却总是我们，很明显的问题裁判也不去看VAR了。这届美洲杯上，我们已经被愚蠢的手球、愚蠢的点球搞得疲惫，但今天又连看都

不去看VAR了。”梅西抱怨说。

但梅西还是认为阿根廷队有好的表现，他说：“在这种情况下能够正常发挥是很难的，但是我认为这是我们踢得最好的一场比赛。”

当然，最终的结果是巴西队进入决赛，因此巴西队的表现也获得了梅西的认可，他说：“对方进了球，而我们射门准确率不行，热苏斯起到了决定性作用。”

**海报集团  
2019金秋车展**

**新动力，新能源，新车展，新年。**

**海南国际会展中心(西海岸)  
9.5-9.8**

**更优惠  
的车展  
在九月**

**主办单位：海南日报报业集团  
承办单位：海南日报会展有限公司  
展位咨询：66810107 13307503885  
招商独家代理单位：海南智海联合会展有限公司**